

# 奎罗斯很客气，高洪波更谦虚



本报记者 李志刚  
9月6日发自沈阳

0:0平局之后，伊朗队主帅奎罗斯很客气，他说同组的其他球队来中国作客，“可能连一分都拿不到”；中国队主帅高洪波更谦虚，“同组的其他对手，都比我们强。”

比赛结束之后，伊朗队连夜乘坐专机离开沈阳。奎罗斯说这样的结果让他有些失望，“因为我想带着3分回家。从比赛来看，我们对于比赛的掌控，射门机会的创造上，都有一定的优势，我原本以为我们可以在90分钟内结束战斗。”随后他话锋一转，开始给中国队戴高帽，“从另一个角度讲，这样一个客场比赛能带回一个积分，也可以接受，这样的客场非常艰难，我觉得韩国



面对小组中两个强敌，国足的表现已经让球迷们感到满意。 新华社发

队、乌兹别克斯坦、叙利亚到中国来，能够取得积分也都是非常困难的。所以我觉得能拿1个积分也是不错的。虽然我认为伊朗队原本可以取得比赛的胜利。最后我希望向中国球迷奉献我的感谢和祝愿，中国球迷营造了非常好的氛围。”奎罗斯认为中国队员也很有激情，能够执行教练的意图，无论主场还是客场都有赢球

的能力，“无论叙利亚、乌兹别克斯坦还是韩国，如果他们轻视中国队，他们也会失利的。对于12强赛而言，才踢了两轮，这只是一个开始。”

连续两场比赛，中国队都采取了5后卫的战术，主帅高洪波表示，这是实力对比决定的，“两场比赛过程和结果，和我们战前介绍的基本一致，我们在组的分组与赛程非

常不利，这也是之前的战绩决定的。前两轮面对两支最强的球队，我们教练组和核心球员进行了交流，包括制定我们战术打法。虽然4后卫是国内俱乐部比较普遍的，但我们面对两个最强的对手，从实力分配，包括球队的身体状况，我们必须有针对性的准备。上半场大家看得很清楚，伊朗队的身体优势非常明显，我非常满意我们的队员能够拼下来。赛后有些队员也有些身体透支，接下来还有8场比赛，也希望大家能够摆正位置，找到接下来努力的方向。”对于点球未判及沈阳奥体的草皮，高洪波表示“不方便评价”，“我们12强赛是第12个进来的，在A组我们是第6名，因此面对哪个球队都要把对手放在强队的位置上。”

## 青岛中能换帅，宿茂臻离职，殷铁生上任 “如果没有信心，我来青岛干嘛？”

青岛目前有两支中甲球队，一支是有望升入中超的黄海，另一支是面临降级危险的中能。在联赛仅剩5轮的情况下，青岛中能宣布换帅，原主帅宿茂臻及其教练团队离职，山东足坛功勋教练殷铁生走马上任。今年60岁的殷铁生，表示有信心带领队伍走出低谷，保级成功，“如果没有信心，我来青岛干嘛”。本周六，青岛中能将在中甲联赛中遭遇青岛黄海，一个要保级，一个要冲超，这一下可热闹了！

本报记者 李志刚

### 殷导“故地重游”

青岛中能换帅，并不让人意外，联赛已近尾声，这支球队却面临严峻的保级形势。25轮6胜7平12负，仅积25分排名倒数第二，与前面球队的差距达到3分。上一个主场输给贵州，宿茂臻就曾表示，作为主教练愿意为糟糕的战绩承担责任。本赛季成为中能主帅以来，宿茂臻的敬业和努力得到一致认可。只可惜，竞技体育终归要靠成绩说话。

关键时刻，中能找到了殷铁生，这一方面是因为殷导的能力在业内是公认的，另一方面则是因为对于中能，殷铁生了解、熟悉、有感情！他曾于2005年1月至2008年5月担任这支球队的主帅，也是中能集团接手青岛足球后的首任主教练。“我是前两天晚上接到乔伟光乔总邀约的，到目前为止我们连合同也没谈，中能和我是有缘的，我现在不想谈个人待遇这些事，目前这个形势下，个人事再大都是小事，必须想办

法把后面的比赛打好，这是头等大事，我相信中能这支球队不会轻易沦落。”9月6日，殷铁生这样告诉记者，“大家知道，我还在省足协任职，那边也是非常需要我。这一次，乔总做了大量的工作，省体育局和省足协也给予了很大的支持，才促成了我和球队的再度携手，共渡难关。”

### 男人“不惧挑战”

宿茂臻离任，他的教练团队也随之离开。由于事发突然，殷铁生没有带助手来，除了领队刘乐阳和体能教练耶尔比奇，斯坦季奇、黄国昌重回教练组。本周六，中能迎战黄海，上任首战便是德比，殷铁生表示只会当成一场普通的比赛，“胜利是留给有准备的人，全力以赴做好准备就行了。”

中能想要保级，殷铁生说至少要最后5轮拿到9分。“保守地说得拿到9分，这还得看其他球队的脸色，我毕竟离开男足有一段时间了，足球涉及方方面面，我现在担心的是其他原因导致我们球队有所损失。最后几轮我们必须全力以赴，我相信，不是



殷铁生临危受命接过中能帅印，上任之后带领球队首训。 Osports供图

点球没人敢吹，我们打进去的球，也不能给我们吹出来，最关键的就是要做好自己。”

“有人也和我说过，这个时候趟这个浑水干什么，太傻

了。”对于这样的言论，殷铁生的回答绝对霸气：“我们是男人，越是困难的时候，越要显示我们是男人。”殷铁生说，自己60岁，大风大浪见得多了，“无论是胜利的喜悦，还是挫折的打击，我都承受过。我和队员们也说，困难是对人的考验，越困难的时候，越能体现一个人的价值。”